
ОЛИМПИАДА 
ПО ЭКОНОМИКЕ

19 ТЕСТОВЫХ ВОПРОСОВ, 

4 ЗАДАЧИ

Пример задания школьного 
тура олимпиады по 

экономике



1.Какое допущение является обязательным                   
для модели предложения на рынке?

• А)Каждый продавец готов продавать на рынке 
свой товар вне зависимости от решений других 
потенциальных продавцов этого товара 
относительно количества продаваемого ими 
товара.

• Б) Каждый продавец продает свой собственный 
товар, принципиально отличающийся от 
товаров других продавцов.

• В)Прежде чем решать вопрос о продаже товара 
на рынке, каждый продавец всегда изучает 
спрос на этот товар.

• Г) Все фирмы, готовые продавать товары на 
рынке, имеют одинаковую форму организации 
бизнеса.



2.Стимулирующая монетарная 
политика ...

• А)способна повлиять только на совокупный 
спрос;

• Б) способна повлиять только на совокупное 
предложение;

• В)в краткосрочном периоде способствует 
росту совокупного спроса, а в долгосрочном 
периоде может способствовать росту 
совокупного предложения;

• Г) в краткосрочном периоде способствует 
росту совокупного предложения, а в 
долгосрочном периоде может 
способствовать росту совокупного спроса.



• 3.В уравнении обмена MV=PQ правая 
часть уравнения равна ...

• А)реальному ВВП;
• Б) номинальному ВВП;
• потенциальному ВВП; 
• Г) среднедушевому ВВП. 
• 4.На величину ставки банковского 
процента может влиять ...

• учетная ставка Центрального банка; 
• Б) уровень инфляционных ожиданий;
• степень конкурентной борьбы в 
банковской сфере; 

• Г) все вышеперечисленное.



• 5.Фирма «Лето», продав произведенные ею 
товары, получила в результате этого за некий 
отчетный период 8,6 млн. рублей. За этот же 
период данная фирма получила от фирмы «Май» 
2,2 млн. рублей в виде аренды за сданные фирме 
«Май» помещения. 

• Других поступлений фирма «Лето» не получала. 
• Можно утверждать, что за данный период ...

• А)выручка фирмы «Лето» составила 8,6 млн. 
рублей,             а доход этой фирмы -10,8 млн. 
рублей; 

• Б) прибыль фирмы «Лето» составила 8,6 млн. 
рублей;

• прибыль фирмы «Лето» составила 10,8 млн. 
рублей;

• Г) фирма получила положительную прибыль, 
размер которой на основании приведенных 
данных определить нельзя.

•  



• 6. В функции Центрального НЕ банка входит.
• А) привлечение депозитных вкладов 
населения; 

• Б) осуществление операций на открытом 
рынке;

• осуществление услуг по межбанковскому 
переводу денег; 

• Г) изменение норм обязательного резерва
•  7. Если про товар говорят, что у него высокая 
ликвидность, то это означает, что ...

• А)этот товар можно легко обменять на другие 
товары и услуги, либо на деньги; 

• Б) этот товар легко ликвидировать и не надо 
платить за его хранение;

• В)государство придает особое значение 
процессу производства и продажи этого 
товара; 

• Г) у этого товара есть много близких 
заменителей.



• 8.Переложение налогового бремени ...
• А) невозможно при взимании акцизов;
• Б) означает, что в результате взимания 
данного налога уменьшение реальных 
доходов может произойти не только у 
юридического плательщика налога;

• В)обязательно будет иметь место, если 
налогоплательщик уклоняется от 
уплаты налога; 

• Г) имеет место тогда, когда кто-либо 
добровольно соглашается заплатить 
налоги за другое физическое или 
юридическое лицо.



• 9.Что из перечисленного относится к 
положительным внешним эффектам?

• A) Юлия Н. долго не могла заснуть, так как в 
квартире ее соседей ночью играла громкая
музыка.

• Б) Бизнесмен пожертвовал детскому дому 1 млн. 
рублей.

• B) Государство увеличило размер пенсий по 
инвалидности.

• Г) Вам стало проще добираться до Вашего дачного 
участка, поскольку Ваш сосед провел 
асфальтовую дорогу к своему участку.

• 10. Решение о ликвидации фирмы, помимо ее 
владельцев, может принять ...

• А)суд;
• Б) налоговая инспекция;
• В)местная администрация;
• Г) любой из указанных выше органов.



• 11.Что из перечисленного не является формой 
организации предпринимательской деятельности 
согласно Гражданскому Кодексу РФ?

• А)Товарищество на вере.
• Б) Общество с ограниченной ответственностью.
• В)Коммандитное товарищество.  Г) Товарищество на 
доверии.

• 12.По депозитному вкладу в один миллион рублей первый 
банк начислил проценты в сумме 100 тысяч рублей за год; 
а второй банк - 240 тысяч рублей за два года. Учетная 
ставка ЦБ при этом составляла 18% годовых. Какое из 
приведенных ниже утверждений о рискованности вкладов 
является верным?

• А)В первом банке рискованность вкладов на 25% выше, 
чем во втором. 

• Б) В обоих банках рискованность вкладов незначительна.
• В)Во втором банке рискованность вкладов в 2,4 раза 
выше, чем в первом.

• Г) Из приведенной выше информации конкретных 
выводов о рискованности вкладов в первом и во вторOм 
банках сделать нельзя.

  



• 13.На рынке некого товара предложение 
описывается выражением Q = 100 + ЗР (Q - 
количество в штуках, Р - цена в рублях). При цене, 
равной 50 рублей, эластичность предложения по 
цене равна ...

• А) 1,5; 
• Б) 0,6;
• В) 3.
• Г) Приведенная информация не позволяет 
определить

• 14.Что может стать альтернативной стоимостью 
Вашего решения потратить 500 руб. на ужин в 
ресторане?

• A) Другие товары и услуги, которые Вы могли 
приобрести на эту сумму. 

• Б) Возможность посмотреть вечером кинофильм по 
телевизору.

• B) DVD-диски на сумму 500 руб. 
• Г) Все вышеперечисленное.



• 15. Какая из формул используется для 
вычисления суммы, которую можно 
получить по вкладу в банке при 
простой схеме начисления процента (N 
- сумма, первоначально положенная в 
банк; S - сумма с процентами; г - 
банковский процент; t- количество 
начислений процента)?

• A) S = Nx(1+r)*; 
• Б) S = N/(1+0*;
• В) S = Nx(1+rxt);
• Г) = N/(1-rxt).



• 16. Понятие «случай несостоятельности 
рынка» относится ...

• A) к рынку как к особому месту продажи 
различных товаров и услуг (например, к 
продуктовому

• рынку);
• Б) к рынку одного конкретного товара 

(одной конкретной услуги);
• B) к рыночному экономическому 
механизму;

• Г) к чисто рыночной экономической 
системе (например, к экономической 
системе США).

 



• 17. Что верно по отношению к кредитной 
карточке?

• A) Это актив с высокой ликвидностью.
• Б) Это любая пластиковая карточка, 
выдаваемая банком клиенту.

• B) Кредитная карточка может давать 
право пользоваться суммой, 
превышающей ту, которая внесена на 
счет при получении карточки.

• Г) Это долговое обязательство, 
выдаваемое заемщиком кредитору.

•  



• 18. Чтобы купить товары на рынке 
строительных материалов, Игорю В. 
пришлось потратить 85 рублей в 
качестве платы за бензин, который он 
потратил во время поездки на рынок. 
Это пример ...

• A) необратимых затрат;

• Б) трансакционных затрат                                  
(затрат на совершение сделки);

• B) фиксированных затрат;

•  Г) неоправданных затрат.



• 19. Что из перечисленного может 
являться автоматическим 
стабилизатором?

• A) Прогрессивный подоходный налог в 
период экономического подъема.

•  Б) Выплата пособий по безработице в 
период экономического подъема.

• B) Государственные выплаты 
коммерческим банкам для стабилизации 
их финансового положения.

• Г) Стабилизация притока иностранного 
капитала в Россию

 



• 1. ЗАДАЧИ  (6 баллов) 
• В стране Формандии основной денежной 
единицей является форм. На закрытом 
внутреннем рынке Формандии спрос на 
некий товар описывается выражением Qd 
= 500 - 2Р, а предложение этого товара - 
выражением Qs = 4Р -100 (Р -цена в 
формах., Q - количество товара в тыс. 
штук). На мировом рынке цена этого 
товара эквивалентна 50 формам, и по 
этой цене импортеры готовы ввезти в 
Формандию любое количество данного 
товара. В Формандии установлена 
импортная пошлина в отношение данного 
товара, равная 10 формам за единицу 
товара. Определите потери Формандии 
из-за взимания пошлины.



• 2. Задача  (7 баллов) 

• При курсе акций компании «Азойл», 
равном 100 руб., играя на понижение, 
некий игрок 1 августа получил при 
продаже акций этой компании 28000 
руб.  1 ноября курс акций компании 
составил 90 руб.

•  Каков возможный выигрыш данного 
игрока, и какие действия он должен 
совершить 1 ноября, чтобы получить 
этот выигрыш?



• 3. Задача (7 баллов) 
• Первоначально экономика находится в 
состоянии долгосрочного 
макроэкономического равновесия. При 
этом краткосрочная кривая совокупного 
предложения горизонтальна; совокупный 
спрос определяется выражением           Q = 
8000 - 2Р, потенциальный ВВП равен 2000. 
Государство осуществляет 
сдерживающую монетарную политику, в 
результате которой происходит 
параллельный сдвиг кривой совокупного 
спроса и фактический ВВП становится 
равным 1800. 

• Определите значение дефлятора ВВП в 
долгосрочном периоде.



• 4. Задача (5 баллов) 
• В декабре 2007 г. зарплата Николая 
Николаевича составляла некую 
фиксированную сумму. В сентябре 
2008 г. эта зарплата была повышена в 
1,5 раза. С января по сентябрь 
ежеквартальный темп инфляции 
составлял 5%. Помимо зарплаты, 
других доходов у Николая 
Николаевича нет. 

• Как изменились реальные доходы 
Николая Николаевича в сентябре 2008 
г. по сравнению с декабрем 2007 г.? 


